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Niederschrift Nr.7 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Dellstedt 

am Donnerstag, 22. Januar 2015, in der Gaststätte 'Zur Eiche' Dellstedt 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:35 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Klaus-Dieter Holm als Vorsitzender 
Herr Max Thießen Ploog 
Herr Frank Lassen 
Herr Hans Hermann Vehrs 
Herrn Arne Schrum 
Herr Sven Thede 
Herr Jürgen Vehrs 
Frau Bianca Ploog 
Herr Jörg Rusch 
Herr Ralf Mohr 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Henning Vehrs 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Schütze von der Presse 
Herr Philipp vom Planungsbüro (zu TOP 3 und 4) 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Hans Maaßen als Protokollführer 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, die Tagesordnungspunkte  
3. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt für das Gebiet 

"zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenweg und 
Kirchweg"  für den Teilbereich "westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges" 
hier: Aufstellungsbeschluss 

4. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt für das Gebiet 
"zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenweg und 
Kirchweg"  für den Teilbereich "westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges" 
hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 

vor den Mitteilungen zu behandeln. Der Umstellung der Tagesordnung wird einstimmig 
zugestimmt. Die Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte  
7. Grundstücksangelegenheiten und 
8. Steuerangelegenheiten 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
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Tagesordnung öffentlich 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 6 vom 20.11.2014 
3. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt für das Ge-

biet "zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenweg und 
Kirchweg"  für den Teilbereich "westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges" 
hier: Aufstellungsbeschluss 

4. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt für das Ge-
biet "zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenweg und 
Kirchweg"  für den Teilbereich "westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges" 
hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 

5. Mitteilungen 
6. Eingaben und Anfragen 
 nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten 
8. Steuerangelegenheiten 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Kaja und Mia Vehrs übergeben dem Bürgermeister eine Geldsammlung für die Sanie-
rung der Pumpe im Schwimmbad. 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 6 vom 20.11.2014   
 
Die Niederschrift Nr. 6 vom 20.11.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
TOP 3. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt für das 
Gebiet "zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenweg und 
Kirchweg"  für den Teilbereich "westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges" 
hier: Aufstellungsbeschluss 
 
Es ist beabsichtigt, für den o.a. Geltungsbereich die Änderung des Bebauungsplanes 
vorzunehmen, um diesen den Bedürfnissen hinsichtlich der Geschossigkeit und der 
Zufahrtsregelung anzupassen. 
 
Beschluss: 
1. Für das Gebiet „zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44) Lerchenweg 

und Kirchweg“  wird die 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 aufgestellt. Es 
werden folgende Planungsziele verfolgt: Änderung der Festsetzungen hinsichtlich 
der zugelassenen Vollgeschosse sowie der Zufahrtsregelung“  

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§2 Abs. 1 Satz 2 
BauGB). 

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfs soll das Planungsbüro Philipp in Heide be-
auftragt werden. Die Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen 
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Träger öffentlicher Belange und der grenzüberschreitenden Unterrichtung der Ge-
meinden wird durch die Verwaltung des Amtes KLG Eider durchgeführt.  

 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
 
TOP 4. 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt für das 
Gebiet "zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44), Lerchenweg und 
Kirchweg"  für den Teilbereich "westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges" 
hier: Entwurfs- und Auslegungsbeschluss 
 
Es ist beabsichtigt, für den o. a. Geltungsbereich die Änderung des Bebauungsplanes 
vorzunehmen, um diesen den Bedürfnissen hinsichtlich der Geschossigkeit und der 
Zufahrtsregelung anzupassen. 
 
Beschluss: 
1. Der Entwurf der 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 der Gemeinde Dellstedt 

für das Gebiet "zwischen den Straßen Lange Reihe (Kreisstraße 44). Lerchenweg 
und Kirchweg“ für den Teilbereich „westlich der Straße Lökenkoppel, nördlich und 
östlich des Kirchweges“ und die Begründung werden in den vorliegenden Fassun-
gen gebilligt. 

2. Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich 
auszulegen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
von der Auslegung zu benachrichtigen. 

 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
 
TOP 5. Mitteilungen   
 
Der Bürgermeister teilt Folgendes mit: 
 
• Der Einfahrtsbereich „Lange Reihe“ in Höhe des Grundstückes Hansen wird auf 

Anregung der Landfrauen in deren Eigenregie  neu gestaltet. 
• Der Bürgermeister verliest den Antrag der Eiderschule auf Fahrtkostenübernahme 

für eine ehrenamtlich tätige Arbeitskraft. Bevor hierüber entschieden wird, ist ein 
Gespräch mit den Gemeinden Wrohm und Süderdorf hinsichtlich einer Kostenbetei-
ligung zu führen. 

• Für die Besetzung der Stelle als Gemeindearbeiter liegen nur wenige Anfragen vor. 
Der Bürgermeister nimmt zusätzlich Kontakt Thomas Hess als selbständigen Land-
schaftsgärtner auf, um ein Angebot für die Ausführungen der Arbeiten zu erhalten. 

• Der Bürgermeister berichtet von den Investitionen auf Amtsebene. 
• Am 11. Und 12. Juli 2015 findet ein Floh- und Künstlermarkt, als Veranstalter tritt 

die Gemeinde auf. 
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• Seitens des Vorsitzenden wird mitgeteilt, dass einige Buschschneidearbeiten ím 
Gemeindegebiet durchzuführen sind. Auch an den Telefonleitungen sind Frei-
schneidearbeiten vorzunehmen. 

• Die Beleuchtung an den Bushaltestellen ist zu kontrollieren. Der Bürgermeister wird 
hierfür einen Ortstermin bekanntgeben. 

 
 
TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 
Es wird seitens der Gemeindevertreter darum gebeten, die Einladungen und Protokolle 
zukünftig wieder in Papierform zu übersenden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Klaus-Dieter Holm  Hans Maaßen 
Vorsitzender  Protokollführer 

 


